
Košt 2013, jaké se urodilo … 

(O koště a víně, ale i o vinohradě) 

Václav Fiala 

Nedávno jsme slavili 50. jubilejní 

výstavu a už je tady výstava vín 2013 

v neděli 10. února. Ukrajuje se 

z další padesátky, konkrétně 53. roč-

ník výstavy vín pořádaný Českým za-

hrádkářským svazem. Ročník 2012 po 

stránce kvality vín se všude v mediích 

vedle stesků po nízkém sklizeném 

množství hroznů většinou opět hemží 

superlativy; menší sklizeň se tak může 

podílet na kvalitě vína, ale i kvalitu 

vína můžeme srovnat komplexně až 

s odstupem času. A právě to nás musí 

vést k zamyšlení nad uplynulým vi-

nohradnickým rokem. 

Sucho trápí naše vinice již od léta 

2011, předminulý podzim byl relativ-

ně teplý a dohromady nezapršelo, 

sněhu přes minulou zimu také moc 

nebylo. A ještě Hustopečsko jako re-

gion mělo vloni srážek nejméně ze 

všech, jako bychom byli ve srážko-

vém stínu. To se plně dotýká katastru 

naší obce. Na píď bylo trochu vláhy, 

ale níž už bylo nekompromisní sucho. 

Už i v historických pramenech se 

uvádí, že nejteplejší a nejsušší je kot-

lina mezi Židlochovicemi a Uherči-

cemi. Údajně katastrofální sucha se 

opakují v obdobích 3, 6, 10 až 11 let. 

A vloni do toho přišly zimní holomra-

zy, kdy révové keře namrzly 

v kořenech a někde i v kmenech 

/hlavně u vinic přetěžovaných skliz-

němi anebo špatně vyživovaných/. 

Nakonec přišly ještě jarní mrazíky, 

které dílo zkázy dokonaly. Můžeme 

jen doufat, že vinohradníky snad již 

takové pohromy v letošním roce ne-

potkají. 

Po stránce vláhy v loňském roce 

šlo tak o vegetační podprůměrnou se-

zonu. Voda je ale pro vývoj révy je-

den z důležitých faktorů - slunce, vo-

da, výživa. Pozitivem byl nízký tlak 

chorob, negativem pomalé přírůstky, 

voda chyběla. Rozhodující pro příští 

rok budou dostatečně vyvinutá očka 

na letorostech, to asi bude záležet i na 

množství zimních a letošních jarních 

srážek. V celém půdním profilu je 

velký vláhový nedostatek a to může 

podporovat hluboko pod zem i vy-

mrznutí révy, doufejme, že sníh se 

udrží a velké holomrazy do konce zi-

my snad nebudou, aby se réva těmto 

nepříznivým vlivům vyhnula. Také 

vloni jsme mohli pozorovat vinice, 

kde přírůstky téměř nedosahovaly po 

vrchní dvojdrátí a to evidentně kvůli 

vodnímu stresu. Jistě vlivů může být 

více, jednostranné vyčerpání a únava 

půdy po několikanásobném využívání 

pro intenzivní vinohradnictví, dlouho-

dobé aplikace pesticidů, po mikrobní 

a humusové stránce téměř mrtvá půda, 

utužené podorničí, také přestárlé vini-

ce, které by zasluhovaly obnovu a ur-

čitě i další vlivy. Bude to asi chtít i 

častěji prokypřit a také hnojit vinice. 

Všeobecně se očekává, že rentabilita 

současné vinohradnické produkce bu-

de v nadcházejícím období v průměru 

spíše klesat. Určitě na to budou mít 

vliv především srážky zbytku letošní 

zimy a následující jaro. Hlavně ať nás 

znovu závěrem zimy nepotkají velké 

mrazy a jarní, ty už by přijít vůbec 

nemusely. Vinaři také budou muset 

přistupovat k řezu révy podle místních 

podmínek ke každému keři s ohledem 

na úrodu i přípravu plodonosného 

dřeva pro rok příští, někde upustit od 

nechávání tažňů a přejít k řezu na číp-

ky. Ono jiné cesty nebude, i když 

zmlazením keře ztrácíme úrodu. Vini-

ce všeobecně nejsou v optimální kon-

dici, jak podotýká i nestor morav-

ských vinohradníků Lubomír Glos, 

kterého mnozí naši vinaři znají 

z odborných zájezdů i přednášek. Ten 

dokonce předpokládá, že moravské 

vinice čeká brzy zásadní a zjevně nut-

ná obnova. 

Ale vraťme se k vínu a výstavám. 

Jen v letošním roce má být v okrese 

Břeclav třicet pět místních výstav vín, 

ta první začíná tradičně v sousedních 

Křepicích už 2. února, potom následu-

je jako druhá naše 53. výstava vín 

v neděli 10. února, Nosislav 2.března 

a končí to Přibice 25. května. Takže 

sezona pro degustátory, milovníky ví-

na a návštěvníky výstav už vlastně za-

čala naplno. Závěrem článku si také 

připomeňme naše předky, jak třeba 

o víně z němčických tratí a našich 

sklepech napsal hospodář Antonín 

Růžička /*1880 +1958/ ve svých zá-

piscích o době kolem roku 1890: “Ví-

no bylo dobré a tak se přecházelo ze 

sklepů z jednoho do druhého a žádný 

neskrblil, ba bývalo to tehdy urážka, 

když se někdo zdráhal přijmouti po-

zvání; a také se každý rád pochlubil 

s kiperkovým, puntovým, korčicovým, 

rosenberkové, curnové, rovinové se 

zdály tvrdé a pro ty mlsné jazýčky, to-

ho času byli takoví znalci, že rozeznali 

každý druh i polohu, z které víno po-

cházelo, a aby si lidé udrželi víno 

dobré, na to byli velice choulostiví, 

sklepy, nářadí a hlavně nádoby byly 

drženy v nejlepší čistotě, proto nikdy 

ani kapka vína nepřišla nazmar.“ 

Řekněte, nepřipomíná vám to dnešní 

dobu? Ale za každým vínem i každou 

výstavou je především velký kus prá-

ce, akce takového rozsahu přispívá 

k setkání přátel a kvalitativnímu po-

sunu ve výrobě vín i osvětě pro širo-

kou veřejnost. O víno i vinice se vina-

ři musí starat po celý rok, jinak to ani 

nejde. A jaké je víno z nové úrody? 

Tak přijďte ochutnat a popovídat si 

nejen o víně! Třeba si při vínku i za-

zpíváte. 

Prameny: 

Svaz vinařů ČR: Časopis Vinařský obzor 2012 

Karel Růžička: Archiv-zápisky A. Růžičky 



Usnesení z veřejného zase-

dání Zastupitelstva městyse 

Velké Němčice konané dne 

24. 1. 2013 v 19.00 hodin 

v místním kině 

1. Zastupitelstvo městyse schvaluje 

zprávu o činnosti rady městyse. 

2. Zastupitelstvo městyse schvaluje 

plnění usnesení zastupitelstva 

z minulého zasedání. 

3. Zastupitelstvo městyse schvaluje 

„Smlouvu o vkladu mimo základní 

kapitál“ mezi společností: Vodo-

vody a kanalizace Břeclav a.s. se 

sídlem Čechova 23, Břeclav, IČ: 

49455168, zapsaná v obchodním 

rejstříku Kraj. soudu v Brně, oddíl 

B, vložka 1176, zastoupená Ing. 

Jaroslavem Parolkem, předsedou 

představenstva a akcionářem: 

Městys Velké Němčice, Městečko 

85, 691 63 Velké Němčice, IČO: 

00283690, zastoupený starostou 

městyse panem Františkem Smeta-

nou. 

4. Zastupitelstvo městyse schvaluje 

prodej pozemků v lokalitě Skalka 

v k. ú. Velké Němčice. Uvedené 

pozemky vznikly na základě dělení 

nebo scelení pozemků dle geomet-

rického plánu č. 1010 – 154/2012 

vypracovaného Ing. Janem Hláv-

kou dne 25. 10. 2012 a schválené-

ho Katastrálním úřadem, Katast-

rálním pracovištěm Hustopeče pa-

nem Oldřichem Drbolou dne 31. 

10. 2012 pod číslem 473/2012. 

5. Zastupitelstvo městyse pověřuje 

starostu městyse k podpisu Kup-

ních smluv o převodu vlastnictví 

k nemovitostem - parcelních čísel 

za částku 12,-Kč za 1 m
2
 a dále 

pověřuje starostu městyse k podpi-

su Dohody o příspěvku na výstav-

bu technické infrastruktury za 

částku 648,- Kč za 1 m
2
. 

6. Zastupitelstvo městyse neschvaluje 

předloženou „Studii proveditelnos-

ti stavby Svratka II. přírodě blízká 

protipovodňová opatření a obnova 

přirozené hydromorfologie a re-

tenční kapacity toku a nivy“. Studii 

zpracovala firma SWECO Hydro-

projekt pro Povodí Moravy a.s. 

7. Zastupitelstvo městyse schvaluje 

prodej části pozemku z parcely PK 

4114/2 o výměře 31 m
2
 a z parcely 

KN 4114/116 o výměře 38 m
2
. Po-

zemky jsou ve vlastnictví městyse 

a jsou zapsány u Katastrálního 

úřadu Břeclav, Katastrální praco-

viště Hustopeče. Cena za 1 m
2
 je 

50,-Kč. Žadatel: Vavřinec Mrkvi-

ca, U Potoka 101, 691 63 Velké 

Němčice. 

8. Zastupitelstvo městyse schvaluje 

pronájem pozemků v k. ú. Velké 

Němčice, v k. ú. Starovice a v k. ú. 

Nosislav o výměře 412 926 m
2
. 

Pronájem pozemků ve vlastnictví 

obce bude řešen samostatnou ná-

jemní smlouvou. Seznam parcel 

(viz příloha) mezi: 

Městys Velké Němčice, Městečko 

85, 691 63 Velké Němčice, IČO: 

00283690, zastoupený starostou 

městyse panem Františkem Smeta-

nou a Zemos a. s., Jízdárenská 493, 

691 63 Velké Němčice, IČ: 

63470381, zastoupená Ing. Zdeň-

kem Horákem, místopředsedou 

představenstva a Ing. Pavlem No-

votným, členem představenstva. 

Zastupitelstvo pověřuje Františka 

Smetanu, starostu městyse, pode-

psáním smlouvy. 

9. Zastupitelstvo městyse schvaluje 

firmu COOPTEL, stavební a.s., 

Černovické nábřeží 501/79, 618 00 

Brno vzešlé z výběrového řízení 

jako zhotovitele stavební akce 

„Rekonstrukce školní družiny ZŠ 

Velké Němčice“. Hodnota vysou-

těženého díla je 1 841 285,-Kč. 

Zastupitelstvo pověřuje starostu 

pana Františka Smetanu podepsá-

ním smlouvy. 

10. Zastupitelstvo městyse schvaluje 

záměr na pronájem nebytových 

prostor (cukrárny) v přízemí bu-

dovy bývalé radnice, Městečko č. 

p. 30 ve Velkých Němčicích. 

11. Zastupitelstvo městyse schvaluje 

nové znění usnesení začleňující ka-

tastrální území městyse: 

Městys Velké Němčice souhlasí se 

začleněním do územní působnosti 

místního partnerství MAS Husto-

pečsko, se zahrnutím do územní 

působnosti daného místního part-

nerství MAS Hustopečsko 

a s přípravou ISÚ na svém území. 

12. Zastupitelstvo městyse schvaluje 

žádost o bezúplatný převod po-

zemku z Úřadu pro zastupování 

státu ve věcech majetkových. Par-

cela č. 4164/50 o výměře 172 m
2
 je 

využita jako chodník a část místní 

komunikace IV. třídy. 

13. Zastupitelstvo městyse schvaluje 

žádost o bezúplatný převod po-

zemku z Úřadu pro zastupování 

státu ve věcech majetkových. Par-

cela č. 4418 o výměře 16 m
2
 

v městysi a v k. ú. Velké Němčice 

je rozdělena na id. poloviny po-

zemku mezi Městysem Velké 

Němčice a  ÚPZSVM. Zastupitel-

stvo žádá o id. polovinu pozemku 

tj. 8 m
2
.  

14. Zastupitelstvo městyse schvaluje 

rozpočtové opatření č.10/2012 ze 

dne 27. 12. 2012 ve výši 

1 409 000,-Kč na straně příjmů 

i výdajů. Jedná se převážně o na-

plnění příjmů z vyšších daní a do-

tací pro základní školu. Nespotře-

bované finanční prostředky jsou 

převedeny do rezervy. 

15. Zastupitelstvo městyse schvaluje 

Návrh na usnesení z veřejného za-

sedání zastupitelstva městyse Vel-

ké Němčice ze dne 24. 1. 2013. 

Poplatky na rok 2013 

POPLATKY ZA SVOZ KOMU-

NÁLNÍHO ODPADU SE BUDOU 

VYBÍRAT NA ÚŘADU MĚSTYSE 

VELKÉ NĚMČICE OD 15. ÚNO-

RA DO 31. KVĚTNA 2013. 

Zastupitelstvo městyse na svém 

prosincovém zasedání schválilo firmu 

KTS EKOLOGIE s.r.o., Zastávka u 

Brna na odvoz komunálního odpadu 

pro rok 2013. Poplatek za svoz komu-

nálního odpadu zůstává 500,- Kč za 

osobu a rok. 

Jelikož od 1. 7. 2012 došlo 

k novelizaci zákona č. 565/1990 Sb., 

o místních poplatcích, ve znění poz-

dějších předpisů zákonem č. 174/2012 

Sb., musela být vydána nová obecně 

závazná vyhláška č. 1/2012 o místním 

poplatku za provoz systému shro-

mažďování, sběru, přepravy, třídění, 

využívání a odstraňování komunál-

ních odpadů, která je vyvěšena na 

úřední desce Městyse Velké Němčice.  



Novelizací zákona byl mimo jiné 

rozšířen okruh poplatníků: 

a) Fyzická osoba, která má v obci 

trvalý pobyt 

b) Fyzická osoba, která má ve 

vlastnictví stavbu určenou 

k individuální rekreaci, byt nebo 

rodinný dům, ve kterých není 

hlášena k pobytu žádná fyzická 

osoba 

Zákon o místních poplatcích tedy 

rozlišuje dvě skupiny poplatníků. 

U první skupiny poplatníků je exis-

tence poplatkové povinnosti vázána 

na pobyt v obci, u druhé na vlastnictví 

nemovitosti na území obce. 

V ceně 500,-Kč jsou zahrnuty: 

POPLATKY ZA 26 SVOZŮ 

POPELNIC ROČNĚ: Občané, kteří 

produkují větší množství odpadu, mo-

hou mít více než jednu popelnici ane-

bo odpad ukládat do pytlů k popelnici 

opatřených logem firmy Ave CZ, kte-

ré si občané mohou zakoupit do do-

prodání zásob na Úřadu městyse Vel-

ké Němčice v ceně 15,- Kč za kus. 

Firma vyveze max. 2 pytle s odpadem 

na jeden svoz. Svoz popelnic bude 

pravidelně uskutečněn po 14 dnech – 

vždy v pátek v lichých týdnech. Jeli-

kož se stále zvyšují náklady na odvoz 

a uložení odpadů z kontejneru 

u Mlýna, je na zváženou, zda musí do 

kontejneru přijít odpad, který lze ulo-

žit do popelnic nebo odvést ke spálení 

za čističku odpadních vod 

POPLATKY ZA UKLÁDÁNÍ 

ODPADU DO KONTEJNERŮ: Ke 

kontejneru u Mlýna bude přístup 

umožněn pouze v sobotu od 8:00 do 

11:00 hodin a tento slouží pouze k 

ukládání objemnějšího odpadu, který 

se nevejde do popelnic. Ke kontejneru 

se mohou přivést pytle s igelity od 

různého zboží a tabulové sklo. Do 

kontejneru u hřbitova se ukládá pouze 

hřbitovní odpad. 

POPLATKY ZA ODVOZ 

PRÁZDNÝCH SKLENĚNÝCH 

LAHVÍ A KRABIC TETRA 

PACK. Nádoby jsou uloženy 

u samoobsluhy a pohostinství 

POPLATKY ZA ODVOZ NE-

BEZPEČNÉHO ODPADU: Svoz se 

uskuteční 2x ročně (na jaře a na pod-

zim) a bude občanům včas oznámen 

sdělovacími prostředky. 

POPLATKY ZA SVOZ PET 

LAHVÍ: Tyto budou odváženy jako 

doposud 1x měsíčně, a to se svozem 

popelnic v následující dny:  

1.2,. 15.3., 26.4., 24.5., 21.6., 

19.7., 16.8., 13.9., 11.10., 8.11., 6.12., 

3.1.2014  

I v tomto případě nedochází ke 

změně – pytle budou v barvě černé na 

jednorázové použití /žádáme o sešla-

pávání PET lahví, aby se nenavyšova-

ly spotřební náklady za nákup černých 

pytlů/. Při každém odevzdání plného 

pytle s PET lahvemi vám bude doru-

čen nový. 

Současně s odpady je nutné za-

platit poplatek za psa. Majitel s trva-

lým bydlištěm ve Velkých Němčicích 

je povinen zaplatit za jednoho psa 50,-

Kč a za druhého a dalšího psa 75,-Kč. 

Při platbě poplatků předkládejte vypl-

něný tiskopis „Místní poplatky“ vlo-

žený v tomto čísle Zpravodaje. Jaké-

koliv další informace občané získají 

na Úřadu městyse Velké Němčice. 

Fotbalista roku 2012 okresu 

Břeclav náš Vojtěch Vintrlík  

Zdeněk Richter 

Tak jako každý rok se 5. ledna konalo 

slavnostní vyhlášení ankety fotbalista 

roku okresu Břeclav za rok 2012. Do 

divadla v Boleradicích se sjelo mnoho 

hostů jednak sportovního dění, tak i 

ostatních činitelů. Byli zde např. stří-

brný z MS v Chile 1962 pan Tichý, 

senátor pan Hajda, předseda KFS Br-

no Blaha, starostové měst, městysů a 

obcí okr. Břeclav, mezi kterými ani 

tentokrát nechyběl starosta V.N. p. 

Smetana. Může nás tě-

šit, že byl z našeho od-

dílu  vyhodnocen fotba-

listou dorostenecké ka-

tegorie okresu Břeclav 

náš Vojtěch Vintrlík, 

který z rukou senátora p. Hajdy pře-

vzal ocenění. Také starosta V.N. p. 

Smetana předal oceněnému drobné 

upomínkové předměty. Progresivní 

činnost našeho oddílu v mládežnické 

kopané byla oceněna předsedou OFS 

Břeclav p. Stejskalem a předsedou 

KFS p. Blahou, kteří předali trenérovi 

dorostu M. Nekvapilovi kompletní 

sadu dresů za velmi dobré výsledky 

dorostenecké kopané, za progresivitu 

spojení se několika oddílů do jednoho 

a tím vytvořit výkonnostně silná druž-

stva, která konkurují daleko větším 

oddílům.  

Dále nás může těšit, že v jede-

náctce roku byl vyhodnocen i náš 

dlouholetý hráč Milan Navrátil z V. 

Hostěrádek, který u nás odehrál mno-

ho sezon. Za tuto činnost mu starosta 

V.N. p. Smetana předal jako poděko-

vání drobné upomínkové předměty. 

Můžeme se také pochlubit tím, že ce-

lou akci komentoval ředitel naší školy 

p. Strouhal Miroslav. Mezi účinkují-

cími reprezentovali naši obec Jana 

Furchová, která zazpívala několik 

písniček a učitel hudby p. Radulovič, 

který připravil hudební vystoupení 

klarinetového tria, za což jim patří 

dík. 

Pozvánka na 

kulturní akce 

Ve čtvrtek 7. února 

2013 bude v 16 hodin 

v knihovně v Hustopečích přednáška 

o Vilému Mrštíkovi. Přednášku pove-

de pan Jan Horák. 

Klub historie a vlastivědy Hustopeč-

ska pořádá ve středu 13. 2. 2013 v 15 

hodin v Centru volného času v Hus-

topečích, Nádražní ul. (knihovna), 

přednášku o Dolomitech. Slovem 

i obrazem nás provede Ing. Jaroslav 

Cabal. Koho tato tématika zajímá, je 

mezi námi vítán. 

Letos uplyne od narození Josefa 

Merhauta 150 let. K tomuto výročí je 

uspořádána výstava v  Památníku pí-

semnictví na Moravě v  Rajhradě 

(klášter). Tato výstava potrvá do 31. 

3. 2013. 

Josef Merhaut byl brněnský spi-

sovatel, publicista a divadelní kritik 

z přelomu 19. století. Ve své době byl 

považován za největší brněnskou kul-

turní osobnost. Byl šéfredaktor deníku 

Moravská orlice, příležitostný básník, 

ale hlavně autor povídkových a romá-

nových děl, v nichž neopakovaně za-

chytil Brno své doby - 90. léta 19. sto-

letí. Byl současníkem bratří Mrštíků 

i malíře Kalvody, který mu ilustroval 

jeho románové dílo Vranov. S těmito 

svými přáteli sdílel Merhaut umělecká 

východiska, především naturalistické 

zachycení prostředí, kde vykreslil at-

mosféru Brna na přelomu 19. století. 
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Centrum celoživotního vzdělává-

ní, Úřad městyse V. Němčice, Klub 

historie a vlastivědy Hustopečska po-

řádají výstavu 

ARCHIVNÍ DOKUMENTY 

A DOBOVÉ FOTOGRAFIE 

MĚSTYSE VELKÉ NĚMČICE. 

Výstava se koná ve dnech 6. února – 

28. února 2013 ve vestibulu CCV, 

Nádražní 20, Hustopeče. 

Výstavu uspořádali Helena Rýli-

chová a František Válka. 

KLUB HISTORIE A VLASTIVĚDY 

HUSTOPEČSKA pořádá zájezd 

v sobotu 23. února 2012 

BRNO-Poznejte s námi zají-

mavá místa krajského města  

Odjezd z Velkých Němčic od  

ZEMOSu v 8.10 hod. 
Program: Stará radnice-  Zelný trh –

Kapucínské  nám. - Římské  nám. - Mino-

ritský klášter- nám. Svobody - Jakubské 

nám. - Moravské nám. – Nová radnice 

Cena zájezdu je: členové 70 Kč, 

ostatní 100 Kč   

Přihlášky obratem p. Lutzké, tel. 

519 413 305 nebo p. Horákové tel. 

702 055059. 

Zákl.  škola V. Němčice zve na: 

HRADIŠŤAN s uměleckým  
vedoucím Jiřím Pavlicou. 
Vystoupení se uskuteční v neděli 

3. března 2013 v 16:00 hod. v Kul-

turním domě ve Velkých Němčicích. 

Muzikálové představení Městské di-

vadla v Brně pro malé i velké 

SNĚHURKA A SEDM TRPASLÍKŮ 
V neděli 24. 2. 2013 – odjezd od ško-

ly ve 12:30 hod. 

Cena zájezdu 340 Kč. 
Předprodej vstupenek v kanceláři ZŠ 

Velké Němčice. Vstupenky je možné ob-

jednat telefonicky na tel. čísle 519417222 

případně e-mail: zsvelkenemci-

ce@seznam.cz 

Výsledky hlasování při volbě prezi-

denta republiky konané 25. a 26. 

ledna 2013 - II. kolo 

Z  počtu 1390 voličů se hlasování 

zúčastnilo 861 volič, což je cca 62 % 

z celkového počtu. 

Níže uvedení kandidáti získali ty-

to počty hlasů: 

Karel Schwarzenberg 454 

Ing. Miloš Zeman 398 

Fotografujeme 
Zdeněk Bažant 

Fotoaparáty na kinofilm nebo 

svitkový film, vyvolávání filmů, kopí-

rování a zvětšování ve fotokomoře, 

volba fotopapíru, vývojek a ustalova-

čů atd., to jsou už dnes, zvláště pro 

mladší generaci, většinou neznámé 

pojmy. Přišla doba digitálních fotoa-

parátů, zpracování snímků na počíta-

čích a zhotovování fotek tiskárnami. 

Dva zcela rozdílné světy. 

Fotografická tvorba se uplatňuje 

v různých podobách. Nejčastěji plní 

funkci dokumentu. Fotografujeme dě-

ti, rodinu, zahradu, vinohrad, zvířata, 

sport atd. Vyhovuje nám taková kvali-

ta, kde se na fotografii fotografovaný 

objekt objeví tak, jak jsme si to přáli. 

Fotografie se zatím v základních ško-

lách nevyučuje, takže většina fotogra-

fujících lidí jsou ryzí amatéři. 

Jsou však na světě fotografové, 

kteří ve fotografické tvorbě objevili 

i výtvarné kouzlo. Kteří přes objekti-

vy svých přístrojů objevují nové krásy 

(i drsnosti) tohoto světa. Čas, samo-

studium, návštěvy výstav, spolupráce 

s kamarády a další okolnosti je přive-

dou na úroveň, která je pro lidi ne-

praktikující tuto zálibu zcela nezná-

má.  

Někdo má odvahu vstoupit do ně-

jakého fotoklubu nebo fotokroužku 

a pak tomuto koníčku zcela propadne. 

Takové štěstí potkalo i mne. 

Nejdříve ve fotoklubu Břeclav, potom 

v Hustopečích. To bylo již v minulém 

století. V době digitální fotografie 

jsem členem nově založeného fo-

toklubu v Hustopečích. 

Po Velkých Němčicích potkávám 

zejména mladé lidi s fotoaparátem, ale 

o jejich záměrech nic moc nevím. 

Proto mne napadlo uspořádat malou 

výstavku svých výtvarných fotografií 

a s fotografujícími spoluobčany se na 

této výstavě o jejich sklonech pobavit. 

Teď už mám jisté, že moje adjus-

tované fotografie budou viset v pekle 

kulturního domu ve Velkých Němči-

cích ve dnech 15. až 18. února 2013. 

Vybral jsem kolekci fotek pořízených 

v našem bezprostředním okolí. Kraji-

nu i lidi. 

Velice rád bych zde uvítal foto-

grafující i nefotografující spoluobčany 

v neděli 17. února v době od 15 do 

18 hodin. Školní mládež v pondělí l8. 

února dopoledne. Přijďte všichni, ko-

ho fotografování z jakéhokoliv pohle-

du zajímá. Pobavíme se a možná i na 

něco přijdeme. Možná i padne návrh 

na společnou organizovanou fotogra-

fickou tvorbu.  

Letní tábor pro rodiče s dětmi 

Do pohádky 

se zvířátky 

Místo: Rekreační středisko Prudká 

Termín: 14. 7. – 20. 7. 2013 

Přihlášky k dispozici ve škole. 

Vedoucí tábora: Miroslav Strouhal 

Letní dětský tábor  

Prudká 2013 

 Místo: Rekreační středisko Prudká  

Termín:  21.7. - 27. 7. 2013 

Určeno pro: děti školního věku 

Přihlášky k dispozici ve škole.  

Vedoucí tábora: Miroslav Strouhal 

a Ing. Zbyněk Háder 


